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Demande d'interpellation de M. Jonathan de PATOUL, Depute bruxellois DeFI, a M. Rudi VERVOORT, Ministre en
charge de l'Enseignement, des Crèches, de la Culture, de la Politique d'aide aux personnes handicapees, du Tourisme

et du Transport scolaire.

Concerne: l'utilisation de ['intelligence artificielle dans l'enseignement organise par la COCOF

Monsieur le Ministre,

Les avantages de l'intelligence artificielle incluent la capacite a effectuer des taches repetitives et
fastidieuses plus rapidement et plus efficacement que les humains, la capacite a analyser des donnees

grande echelle et a prendre des decisions plus informees, et la capacite a automatiser des processus

commerciaux pour ameliorer l'efficacite et reduire les coCits. Les inconvenients, eux, incluent les risques de

perte d'emplois, la necessite de proteger les donnees et la vie privee, et les risques ethiques lies a la prise

de decisions automatisees. II est important de noter que l'IA doit etre utilisee de maniere responsable et

ethique pour maximiser ses avantages et minimiser ses inconvenients.

II y a, par ailleurs, plusieurs risques potentiels lies a l'utilisation de l'intelligence artificielle dans
l'enseignement. Tout d'abord, il y a le risque de biais dans les algorithmes d'IA, qui peuvent reproduire et

amplifier les inegalites existantes dans reducation. En outre, l'utilisation excessive de l'IA pourrait entrainer

une reduction de l'interaction humaine et de la creativite dans l'apprentissage, ainsi qu'une perte d'emplois

pour les enseignants. II est important de s'assurer que les algorithmes d'IA utilises dans l'enseignement sont

transparents et reglementes, et qu'ils sont utilises de maniere ethique et responsable.

Monsieur le Ministre, cher collegue, il est possible qu'une intelligence artificielle puisse aider les etudiants

reussir leurs examens en fournissant des outils d'apprentissage personnalises et en adaptant les legons en

fonction des besoins individuels de chaque etudiant. Cependant, il est important de noter que l'IA ne peut

pas remplacer completement l'enseignement humain et la motivation personnelle de l'etudiant est
egalement cruciale pour reussir a ses examens.

II existe des risques potentiels lies a l'utilisation de modeles de traitement du langage comme ChatGPT.

Certains de ces risques incluent la propagation de desinformation ou de contenu haineux, la manipulation

de l'opinion publique, et la violation de la vie privee. Cependant, il est important de noter que ces risques ne

sont pas specifiques a ChatGPT, mais plutot a tous les outils de traitement automatique du langage. II semble

donc important de prendre des mesures pour gerer ces risques en developpant des politiques et des

pratiques appropriees pour l'utilisation de ces outils.

Enfin, sachez qu'il est generalement legal d'utiliser des modeles d'IA tels que ChatGPT pour realiser par
exemple un travail de fin d'etude, a condition que cela respecte les lois et reglementations en vigueur dans
le pays ou la region ob vous vous trouvez.
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Monsieur le Ministre, je n'ai pas totalement ecrit cette question. Ni moi, ni mes collaborateurs, mais c'est

bien l'intelligence artificielle via ChatGPT qui l'a fait a 90% a ma place. Sachez par ailleurs que la ville de New

York vient d'interdire l'utilisation de chatGPT dans ses ecoles. La direction de Google a ernis un code rouge

comme reponse a cette intelligence artificielle et meme s'il est sans doute un peu tot pour en tirer des

conclusions et s'il faut peut-etre se rappeler l'emoi qu'avait pu susciter l'apparition des calculatrices, des

ordinateurs, d'internet ou meme du moteur de recherche Google dans l'enseignement, des questions se

posent aujourd'hui. Aurons-nous a l'avenir des cours dans nos ecoles pour apprendre a utiliser correctement

l'intelligence artificielle ou au contraire cela sera-t-il interdit ? C'est un grand debat de societe qui s'annonce

et comme gerer c'est prevoir, je souhaite vous interroger sur la question.

Avez-vous connaissance de ce nouvel outil d'intelligence artificielle, chatGPT ? Avez-vous déjà pu aborder la

problematique avec le personnel enseignant de la Cocof ? Si oui, qu'en ressort il ? Avez-vous pris contact

avec vos homologies de la Federation Wallonie Bruxelles pour avoir leur avis ? Des rencontres sont-elles

l'agenda pour en discuter ?

La ville de New York interdit l'utilisation de cet outil dans ses ecoles. La presse fait egalement echos de

temoignages de professeurs se rendant compte que leurs etudiants realisaient leurs travaux grace a ce

logiciel, mais qu'ils etaient obliges de leur mettre la moyenne car ce n'est legalement pas interdit. Y a-t-il

déjà eu des cas du merne types dans nos ecoles de la Cocof ? Y a-t-il des reflexions en cours pour interdire

l'utilisation de ce logiciel ?

Je vous remercie pour vos reponses.

Ch"trisissez 0161ement.
Le 22 janvier 2023
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